

暴风雨来袭 多部门积极应对



清理倒伏树木



洗扫路面



清理排水口

□文/图 本报记者 朱红

台风“温比亚”过境，给我市带来了强降雨和大风天气，也给居民生产生活带来了不小影响。8月19日，记者了解到，我市各部门积极应对，采取有效措施，消除台风带来的不利影响。

排查消除安全隐患

昨日，记者了解到，暴风雨来临，市城市管理综合执法支队第一时间按照防汛应急预案部署，实地查看汛情，并做出一系列防汛应急处理。

“伴随着大风的暴雨天气导致全市范围内多处树木倾斜、倒塌，存在极大安全隐患。为了摸清情况，我们逐条街道进行排查，对发现的各处安全隐患及时清除，避免出现意外。”市城市管理综合执法支队支队长栾素清说，经过奋战，目前责任区域内各涵洞、主干道、辅道及人行道无明显积水，各排水口畅通，排水情况良好。

及时处理倒伏树木

昨日，记者从市园林管理处了解到，他们组建了6个防汛抢险突击组和1个机动工作组，提前调配人员，配备修剪、清运等工具。组织人员上路排查，对发现的树木倒伏、断枝等情况，及时通过工作群进行反馈。然后，各防汛工作组迅速行动，对倒树断枝进行及时清理，确保道路畅通。

同时，他们还对社会公布热线电话，接受群众的反馈和求助，帮助群众和居民小区处理倒树、断枝。目前共对市区151株倒伏树木、207处断枝进行了清理，帮助群众清理树木10余株。

不停抽排路面积水

记者了解到，在暴雨来临前一天，市政管理处就召开紧急应对“温比亚”台风工作部署会，要求全员到岗，随时应对天气变化。市区降大雨后，他们及时启动5个立交泵站进行抽排，保证立交桥通行，并安排专人对立交涵洞的通行进行全程观察，防止因积水造成人员车辆通行危险。

该处相关负责人说，他们还安排排水疏通人员冒雨对市区积水点进行现场检查，查找积水原因，并及时制订排水措施。所有泵站设备一直在进行抽排水工作，市区积水全部排放完毕后才停机。

全面洗扫城区道路

风雨中，环卫工人们坚守一线，有的涉水清理垃圾疏导排水，有的手提肩扛清理刮断的树枝……市环卫处安排部署各区积极调动机械设备和工作人员做好防汛工作，随时清理路面杂物，保证生活垃圾正常清运，保障生活垃圾填埋场安全运行。

暴风雨过后，不少树木被吹倒，路面上掉落不少断枝落叶和其他垃圾。环卫部门车辆人员全体出动，对全市道路

进行了全面洗扫，争取第一时间还原城市面貌，为广大市民营造整洁、宜居的生活环境。

保障道路安全畅通

为应对突发恶劣天气，市区、两县各级交管部门启动防汛IV级应急机制，民警、辅警坚守一线，防止因降雨积水而出现道路堵塞，全力以赴保障道路畅通。各交管巡防大队加强巡逻，疏导交通，并及时解决道路因树木、广告牌刮倒而堵塞等问题。

记者了解到，目前京珠高速漯河段、宁洛高速漯河段，S241、S330以及107国道，临颍县区、舞阳县各区道路均正常通行。

此外，市城管局路灯管理处也启动防汛应急预案，全体成员奔赴一线，做好防汛和灾情处置工作，确保了全市路灯照明正常运行。

排查隐患保障供水

昨日，记者从市清源供水公司了解到，他们启动了供水应急预案，加强各项应急工作，对防汛抢修工具、材料、车辆等进行了充分准备，抢修人员24小时在岗待命，及时高效处理台风对全市供水带来的影响。

供水公司先后排查了4个制水厂的制水设施、电气设备等，对存在的隐患妥善进行了处置，对市区的供水阀门井盖也一一进行排查，确保行人安全。

雨夜车抛锚 幸有救援队

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

风雨交加的夜里，正开车赶路时，车却突然坏在路上，一时又找不到维修人员，着实让人着急、无奈。8月18日晚，两位市民就遇到了这样的情况。不过幸运的是，团市委漯河自驾游协会、漯河市车友协会青年应急救援队的队员，接到他们的求助后，冒雨前往，帮忙修车，让他们安全回到了家。

车突然打不着火

昨日中午，市民吕女士告诉记者，8月18日晚上10点多，她的车在市区人民路与友爱街交叉口附近打不着火了，她联系了几个车辆维修点，但由于当时下着大雨，时间也有点晚，对方都不愿去。其中一位维修点的工作人员表示，可以帮她发个求助信息到车辆救援微信群里，看能不能找到人救援。

让吕女士惊喜的是，信息刚发出去几分钟，她就接到一个电话，对方称看到了她的求助信息，询问她的具体位置。

挂断电话没一会儿，就有一位救援队员赶到。在对方的帮助下，吕女士成功发动了车子，并于晚上11点多平安回到了家。

据了解，前来救援的陈小勇家住市区泰山路南段，是漯河市车友协会青年应急救援队的队员。当天晚上，他刚从外地回来，进家门还不到5分钟，看到救援群里发的消息后，就立即开车前往救援。“这不算啥，都是举手之劳。”陈小勇说。

“太感谢他了！遇到这么热心的人，我真幸运，不然下着雨出租车都不好打。”吕女士说。

路上车辆爆胎

还是8月18日晚上，11点10分左右，在漯舞路与107国道交叉口向南150米处，市民李先生驾驶的车辆不幸发生爆胎。虽然车上放的有备胎，但由于轮胎螺丝拧不下来，李先生十分无奈。

想到曾在朋友圈看到过救援队发的信息，李先生连忙拿起手机，给救援队打了电话。

“当时都已经半夜了，而且还下着雨，没想到救援队还是很快就赶到了，让我很惊喜。”8月19日中午，李先生告诉记者。

“当时我还在外边，看到群里的求助信息后，发现我离车坏的地方比较近，就直接过去了。”救援队副队长程建平赶到后，不顾衣服被淋湿，冒雨帮李先生换上备胎，并嘱咐他注意安全后才离去。

程建平告诉记者：“虽然我的衣服湿了、脏了，但能够救援成功，帮助他人顺利回家，就感觉一切的付出都值得了。以后我还会继续帮助更多的人，让他们早点平安到家。”

车坏路中间 辅警冒雨疏导交通

□本报记者 杨淇

8月18日，网友“十六”在朋友圈发消息称：“雨天一辆环卫清运卡车坏在路中间，影响道路通行，我上午见到几名辅警在那里疏导交通，下午再次经过时，看到他们还在。那么大的雨，他们从头到脚都被雨水淋湿透了。真是辛苦了，为他们点赞！”

8月18日，记者联系到了网友“十六”。她告诉记者，她家在辽河路一小

区居住。当日上午11点多，她开车走到嵩山路与辽河路交叉口附近时，看到在路口北侧，一辆卡车发生了故障停在道路中央。“为了不使交通拥堵，几名辅警冒雨在那里疏导了好几个小时，让人感动。”网友“十六”说。

8月19日，记者找到了网友“十六”说的这几名辅警，他们是市交警支队秩序管理示范大队辅警杨豪、李广喜、王少刚。

杨豪告诉记者，8月18日上午，一

辆环卫清运车发生爆胎，急停在嵩山路与辽河路交叉口附近道路中央。在了解到车辆无法及时维修、拖离的情况下，为了防止车辆倾斜发生意外，也为了更好地疏导交通，他叫来同事一起坚守在路口执勤。

记者了解到，三人轮流换岗，冒雨疏导交通一直持续到下午2点半左右。直到维修厂的师傅和车辆赶来，经过临时维修，出故障的车辆开走后，他们才放心下班。